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PROSLOV

Indoeuropska riječ »Burg«, uz neznatne inačice (npr.: sanskrit – purî, 

pura; grč. pirgos i burgos; lat. burgus, keltski – bur, staronjemački – purc, 

starosaksonski – burug, engleski – borough, tal. borgo i sl.), prisutna je u 

brojnim jezicima u kojima ocrtava potrebu izgradnje sigurnog, bedemi-

ma i kulama štićenog naselja, obično feudalnih sijela. Otuda i naš naziv 

plemićki grad.

Dovoljno je pogledati, primjerice, neki od povijesnih zemljovida me-

đuriječja Drave, Dunava i Save, dakle povijesne Slavonije, pa ćemo biti 

svjedoci položaja brojnih plemićkih gradova – burgova, crkava, trgovišta i 

sl. Pred nama se ukazuje jedan »Potonuli svijet« u kojem posebno mjesto 

pripada plemićkim gradovima – burgovima.

Burg Vrbovec, predstavljen ovom znanstvenom monografijom i izlož-

bom »Vrijeme utvrda: Plemićki grad Vrbovec na Sutli«, samo je kockica 

složenog i osebujno osmišljenog mozaika hrvatskog srednjovjekovlja u 

kojem su takve utvrđene točke u prostoru nastajale tijekom više stoljeća 

te predstavljaju svjedočanstva burnih povijesnih mijena.

Danas, nakon uzastopnih valova ratnih razaranja (Mongola, Turaka i 

sl.), pred nama su krnji ostatci jednoga dijela povijesti Europe, koji ovom 

Izložba »Vrijeme utvrda: 
Plemićki grad Vrbovec na Sutli«, 

Dvorac Oršić, Gornja Stubica, 
13. listopada 2010.

Exhibition “The Age of Forts: 
Vrbovec Castle on the Sutla 
River”; Oršić Castle, Gornja 

Stubica; October 13, 2010
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monografijom, nastalom na temeljima rezultata osmiš ljenog programa 

sustavnih višegodišnjih arheoloških istraživanja Instituta za arheologiju u 

općini Hum na Sutli, na položaju plemićkog grada Vrbovca, stručnjacima, 

široj javnosti i turistima predočuju fragmentarnu, ali bogatu sliku. Tu sliku 

nastojimo zajedničkim naporima prenijeti na uzdarje budućim narašta-

jima i istraživateljima našega udjela u kulturnoj povijesti Europe. Stoga 

naše iskrene čestitke autorici izložbe, arheologinji-kustosici Ivani Škiljan, 

odnosno organizatorima izložbe Muzejima Hrvatskog zagorja i Muzeju 

seljačkih buna, kao i autorici monografije o burgu Vrbovcu i voditeljici 

arheoloških istraživanja dr. sc. Tatjani Tkalčec, znanstvenoj suradnici In-

stituta za arheologiju.

Zahvaljujemo i na ustrajnoj potpori koja se kontinuirano od 1987. 

godine (Pregrada) i nadalje pruža od općine Hum na Sutli, tvornice stakla 

VETROPACK, Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa Republike 

Hrvatske, Ministarstva kulture Republike Hrvatske i Županije krapin-

sko-zagorske.

Ravnatelj Instituta za arheologiju

prof. dr. sc. Željko Tomičić

Izložba »Vrijeme utvrda: 
Plemićki grad Vrbovec na Sutli«, 
Dvorac Oršić, Gornja Stubica, 
13. listopada 2010.

Exhibition “The Age of Forts: 
Vrbovec Castle on the Sutla 
River”; Oršić Castle, Gornja 
Stubica; October 13, 2010
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PREDGOVOR

Nakon dugog niza godina, praktično od vremena velikoga entuzijasta i 

stručnjaka Gjure Szabe, u Hrvatskoj ponovno izlazi jedno monografsko iz-

danje posvećeno srednjovjekovnome utvrđenome gradu Hrvatskog zagorja 

čije je zidine i bogate arheološke nalaze stoljećima prekrivao šumski humus. 

Burg Vrbovec, poznat u arheološkoj literaturi i kao Plemićki grad Vrbovec, 

smješten na istaknutome brijegu iznad rijeke Sutle u Klenovcu Humskome, 

u slikovitome zagorskome kraju, iako svojom površinom pripada jednom od 

manjih burgova na našem prostoru, u srednjem je vijeku bio od izuzetnoga 

značaja, što su potvrdila i dosadašnja arheološka istraživanja. Romanički 

tvrdi grad, koji je doživio neke preinake tijekom razdoblja gotike, pokazao 

se neiscrpnim izvorom podataka o životu plemića tijekom kasnog sred-

njeg vijeka. Rezultati polučeni višegodišnjim arheološkim iskopavanjima, 

opravdali su sav uloženi trud niza stručnjaka i institucija koje su pridonijele 

istraživačkim radovima, a osobito mi je zadovoljstvo predstaviti ih ovim 

putom i široj stručnoj javnosti i drugim zainteresiranim čitateljima.

Prva stručna, probna arheološka istraživanja burga Vrbovca proveo 

je prof. dr. sc. Željko Tomičić iz Instituta za arheologiju 1987. te, kasni-

je, 1994. g. Radovi su nakon višegodišnje stanke nastavljeni, no ovoga 

puta u obliku sustavnih arheoloških istraživanja koja je prof. Tomičić 

provodio od 2001. do 2004. godine kada je povjerio vođenje arheološko 

konzervatorskih radova svojoj doktorandici Tatjani Tkalčec. Iste, 2004. 

godine pod vodstvom T. Tkalčec poduzeti su i prvi konzervatorski radovi 

na arhitekturi burga, a od 2005. pa do danas provode se svake godine (s 

izuzetkom god. 2009.) i sustavna arheološka iskopavanja, uglavnom u vidu 

dvotjednih radova, koliko to osigurana sredstva omogućuju. S konzerva-

torskim radovima nastavljeno je također 2006. i 2007. te 2010. godine.

Projekt Plemićki grad Vrbovec odvijao se do 2007. godine u sklopu 

znanstvenog projekta Srednjovjekovno arheološko nasljeđe Hrvatske (5.-16. 

st.) čiji je voditelj prof. dr. sc. Željko Tomičić, ravnatelj i znanstveni savjetnik 

Instituta za arheologiju, a od 2007. godine u sklopu znanstvenog projekta 

pod nazivom Srednjovjekovno naseljavanje sjeverne Hrvatske u svjetlu ar-

heoloških izvora (šifra: 197-1970685-0693) čija je voditeljica dr. sc. Tajana 

Sekelj Ivančan, viša znanstvena suradnica Instituta za arheologiju.

Osnovni izvor financiranja ukupnih radova na burgu je Ministarstvo 

kulture bez čije potpore bi ovaj grad i danas bio prekriven šutom, gustom 

šumom i raslinjem.

Uz veliko zalaganje svih sudionika istraživanja burga Vrbovca, kako 

na samome terenu tako i u pripremnim i poslijeterenskim radovima, 

danas možemo konstatirati da je očuvan i velikim dijelom istražen pravi 
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biser Hrvatskoga zagorja! Tomu su pridonijele i ostale ustanove, tvrtke i 

pojedinci, a čija je pomoć uvijek bila dobro došla i, moramo naglasiti, još 

će i te kako dobro doći do okončanja svih istražnih radova na lokalitetu. 

U prvom redu je to Općina Hum na Sutli s prijašnjim načelnikom gos-

podinom Božidarom Brezinščakom Bagolom te sadašnjim načelnikom, 

gospodinom Zvonkom Jutrišom, pročelnicom općinskog Upravnog 

odjela gospođom Anicom Kovačić, zamjenikom načelnika gospodinom 

Milanom Brezinšćakom te ostalim djelatnicima. Općina Hum na Sutli je, 

kada god je bila u mogućnosti, pružala novčanu potporu ili pak logističku 

pomoć i preuzela brigu o održavanju lokaliteta (košnja raslinja) putem 

poduzeća HUMKOM. Zatim valja spomenuti i Krapinsko-zagorsku žu-

paniju koja je također niz godina pružala potporu. Zahvaljujući pomoći 

tvornice Vetropack-Straža, stručnoj je ekipi početnih sezona sustavnih 

istraživanja bio osiguran smještaj, a ljubaznošću direktora Dragutina 

Špiljka arheološka istraživanja burga su tijekom više godina i u raznim 

drugim vidovima dobivala potporu te tvornice. U nekoliko početnih 

kampanja sustavnih arheoloških istraživanja i tvornica »Regeneracija« iz 

Zaboka je pružila pomoć, osiguravajući geotekstil za privremeno prekri-

vanje zidova. Valja spomenuti i pomoć drugih ustanova i pojedinaca iz 

Huma na Sutli poput ravnateljice humske Narodne knjižnice gđe Narcise 

Brezinščak koja je ustupila dio prostora knjižnice za privremenu pohranu 

arheoloških nalaza za vrijeme pripremnih radova obrade nalaza (pranja 

ulomaka keramičkih posuda, pećnjaka i životinjskih kostiju). Danas se 

svi nalazi i uzorci nalaze pohranjeni unutar Muzeja Hrvatskog zagorja 

(svi sitni pokretni nalazi su u Muzeju seljačkih buna u Gornjoj Stubici, 

a arhitektonska plastika u Dvoru Veliki Tabor), a toplo se nadam da će 

dio nalaza naći svoje mjesto i u vitrinama lokalne muzejske ustanove u 

Humu na Sutli, kada se za to stvore potrebni uvjeti.

Svoju su neprocjenjivu pomoć pružili svi sudionici ovih višegodiš-

njih istraživanja burga Vrbovca, od stručnjaka arheologa i stručnjaka i 

znanstvenika raznih drugih disciplina i studenata arheologije do radnika 

koji su uvijek svesrdno i marljivo pomagali i svojim rukama podigli tone 

i tone kamena, prebacili kubike i kubike zemlje i šute.

Prije navođenja svih spomenutih, prvenstveno bih željela izraziti 

svoju zahvalnost profesoru doktoru Željku Tomičiću, začetniku i pokre-

taču arheoloških istraživanja burga Vrbovca, mom mentoru na posli-

jediplomskom studiju i višegodišnjem vodi te lju znanstvenih projekata 

na kojima sam bila zapo sle na kao znanstvena novakinja. Bez njegova 

angaž ma na i pokretačkog duha do istraživanja burga Vrbovca ne bi ni 

došlo. Zahvaljujući profesoru Tomičiću, imala sam prigodu u sustavnim 

istraživanjima sudjelovati od njihovih samih početaka 2001. godine, a 

osobita mi je čast bila što mi je od 2004. godine povjereno vodstvo nad 

konzervatorskim, odnosno od 2005. nad ukupnim arheološko-konzer-

vatorskim radovima.

Nadalje, istaknula bih pomoć svojih kolega iz Instituta za arheologiju, 

prvenstveno dr. sc. Tajane Sekelj Ivančan koja je sudjelovala u nekoliko 



11

navrata u arheološkim istraživanjima kao i u konzervatorskim radovima, 

i unutar čijeg znanstvenog projekta se sada odvijaju arheološko-konzer-

vatorski radovi na Vrbovcu, i koja je provela brojne sate razgovarajući sa 

mnom o stratigrafiji lokaliteta i pomagala mi u mojim razmišljanjima. 

Iz Instituta za arheologiju je u probnim arheološkim istraživanjima prije 

2001. godine sudjelovala i kolegica dr. sc. Marija Buzov, a poslije 2001. su 

sudjelovali kolegice i kolege dr. sc. Marko Dizdar, dr. sc. Daria Ložnjak 

Dizdar, mr. sc. Siniša Krznar, dr. sc. Kristina Jelinčić, Hrvoje Kalafatić i 

Asja Tonc. Osim arheologa, iz Instituta je na terenu u početnim godinama 

sustavnih istraživanja pomoć pružila i gđa Božena Bartol, vodeći foto-

grafsku dokumentaciju. Svima navedenima zahvaljujem na sudjelovanju 

u istraživanjima burga Vrbovca.

Pokušat ću navesti sudionike u arheološkim iskopavanjima tijekom 

svih dosadašnjih kampanja, kojih je tijekom svih ovih godina bilo zaista 

mnogo i kojima svima od srca zahvaljujem na pomoći.

U probnim istraživanjima prije 2001. godine sudjelovali su Željko 

Tomičić, Marija Buzov, Maja Petrinec, Boris Mašić, Amelio Vekić, Asja 

Zec, Ranko Starac, Dragutin Hainš, Aida Šehić, Vesna Nenadić, Anđelka 

Fortuna, Boris Bui, Stanko Takač i drugi.

U arheološkim istraživanjima 2001. godine, koja su trajala od 14. do 

26. svibnja, u stalnoj su stručnoj ekipi sudjelovali Željko Tomičić, Marko 

Dizdar, Tatjana Tkalčec, Daria Ložnjak, Siniša Krznar, Božena Bartol i 

Maja Grabrović, a dva dana je pomoć pružio tada student arheologije 

Krešimir Matijević. Poslove iskopa obavljalo je 7 do 8 radnika iz okolice: 

Samir Čuček, Edin, Stjepan Grilec, Franjo Grilec, Mirko Barić, Antun 

Tepeš i drugi.

U arheološkim istraživanjima 2002. godine, koja su trajala od 13. do 

25. svibnja, u stručnoj su ekipi sudjelovali Željko Tomičić, Marko Dizdar, 

Tatjana Tkalčec, Daria Ložnjak, Siniša Krznar, Kristina Jelinčić, Božena 

Bartol i Maja Grabrović, a pomagali su radnici iz okolice Klenovca Hum-

skog i Huma na Sutli: Mirko Barić, Samir Čuček, Stjepan Drašković, Franjo 

Grilec, Stjepan Grilec, Antun Tepeš i Tomislav Tepeš.

U arheološkim istraživanjima 2003. godine, koja su trajala od 5. do 

24. svibnja, u stručnoj su ekipi sudjelovali Željko Tomičić, Marko Dizdar, 

Daria Ložnjak, Siniša Krznar, Marija Krnčević, Asja Tonc i Božena Bartol, 

a pomagali su radnici iz okolice Klenovca Humskog.

U arheološkim istraživanjima 2004. godine, koja su trajala od 19. trav-

nja do 7. svibnja, u stručnoj su ekipi sudjelovali Željko Tomičić, Tatjana 

Tkalčec, Marko Dizdar, Daria Ložnjak, Hrvoje Kalafatić, Marija Krnčević, 

Asja Tonc, a pomagali su radnici iz okolice Klenovca Humskog i Huma 

na Sutli: Mirko Barić, Franjo Grilec, Nuhi Ramadani, Tomislav Tepeš i 

Kristijan Večerić, a tri dana su sudjelovali i Andrej i Robert Podhraški.

U arheološkim istraživanjima 2005. godine koja su trajala od 29. rujna 

do 11. listopada, stručnu su ekipu činile Tatjana Tkalčec i Tajana Sekelj 

Ivančan, a pomoćnu radnici iz okolice Klenovca Humskog i Huma na 

Sutli: Bruno Barić, Branko Bosak, Samir Čuček, Slobodan Dobrić, Davor 



12

Gjura, Ignac Krklec, Ivan Krklec, Milan Premrl, Nuhi Ramadani i Antun 

Tepeš.

U arheološkim istraživanjima 2006. godine, koja su trajala od 5. do 

17. lipnja, stručnu su ekipu činile Tatjana Tkalčec i Tajana Sekelj Ivančan, 

a pomoćnu radnici iz okolice Klenovca Humskog i Huma na Sutli: Ivo 

Barić, Branko Bosak, Željko Kamenščak, Antun Kic, Ignac Krklec, Milan 

Premrl, Nuhi Ramadani i Antun Tepeš.

U arheološkim istraživanjima 2007. godine, koja su trajala od 14. 

do 25. svibnja, stručnu su ekipu činile Tatjana Tkalčec i Tajana Sekelj 

Ivančan, a pomoćnu radnici iz okolice Klenovca Humskog i Huma na 

Sutli: Branko Bosak, Darko Čuček, Nuhi Ramadani, Mumin Skenderović 

i Antun Tepeš.

U arheološkim istraživanjima 2008. godine, koja su trajala od 8. do 

20. rujna, stručnu su ekipu činili Tatjana Tkalčec, Siniša Krznar i student 

arheologije Ivan Valent, a pomoćnu radnici iz okolice Klenovca Humskog 

i Huma na Sutli: Stjepan Grilec, Antun Kic, Ignac Krklec, Nuhi Ramadani, 

Mumin Skenderović, Antun Tepeš, Karlo Tepeš i Stjepan Tepeš, a četiri 

dana je sudjelovao i Ivo Barić.

Kako se dijelom predstavljaju i rezultati istraživanja 2010. godine, 

navodimo i sudionike iz te, 11. kampanje. U arheološkim istraživanjima 

2010. godine koja su trajala od 14. do 29. lipnja, stručnu je ekipu činila 

Tatjana Tkalčec, a četiri dana je pomoć pružio i student arheologije Ivan 

Valent. Pomoćnu ekipu činili su radnici iz okolice Klenovca Humskog i 

Huma na Sutli: Darko Čuček, Stjepan Grilec, Ljuban Jurić, Branko Mi-

klaužić, Nuhi Ramadani, Mumin Skenderović, Antun Tepeš i Kristijan 

Žerjan.

U ovom nizanju sudionika u arheološko-konzervatorskim radovima 

na burgu Vrbovcu svakako valja istaknuti i tzv. drugu ekipu – konzerva-

torsku. Poslove sanacije i konsolidacije zidova, odnosno konzervatorske 

radove obavlja tvrtka Arhitekton iz Poredja kod Huma na Sutli, s čijim 

vlasnikom g. Stanislavom Štruklecom ostvarujemo uspješnu suradnju 

u zajedničkom cilju očuvanja i prezentacije ostataka arhitekture ovoga 

burga daljnjim generacijama. Zidarske poslove obavljaju zaposlenici 

Tvrtke Arhitekton, koji su se tijekom konzervatorskih kampanji 2004.-

2007. izmjenjivali te ću imenom moći spomenuti možda tek one koji su 

u dužem periodu ili kroz više kampanja sudjelovali: pokojni Joža Husić, 

Mirko, Joža, Zdravko, Ivek, Željko, Tona, Erih, Stanislav, Mladen i drugi… 

Prigodom zidarskih radova bilo je zadovoljstvo upoznati i g. Dragutina 

Lugarića i njegovu ekipu koja je svojim strojevima pomagala kao koope-

rant prigodom dopreme materijala i vode na teško pristupačan teren.

Arheološku i nacrtnu dokumentaciju obavljali su arheolozi tijekom 

samih istraživanja svih sezona arheoloških iskopavanja, a za izradu ar-

hitektonske dokumentacije 2001. i 2002. g. zahvaljujem dia Vlasti Žinić 

Justić i dia Hrvoju Justiću te za period 2003.-2007. g. dia Marijani Vojtić i 

dia Kristini Vujici. Godine 2008. arhitektonsku dokumentaciju načinila je 

T. Tkalčec. Godine 2010. arhitektonsku dokumentaciju je izradila Kristina 



13

Turkalj koja je ujedno i priredila i prilagodila svu nacrtnu dokumenta-

ciju koja se predstavlja u ovoj monografiji te joj srdačno zahvaljujem na 

strpljivome radu.

Osobitu zahvalnost upućujem vanjskim suradnicima okupljenima oko 

projekta Plemićki grad Vrbovec, koji su svojim istraživanjima i eksperti-

zama dali velik doprinos u poznavanju raznih aspekata života na burgu 

Vrbovcu, a čije spoznaje objavljuju u ovoj monografiji u vidu zasebnih 

poglavlja. To su dr. sc. Zorislav Horvat, koji je višegodišnji suradnik-kon-

zultant na projektu, a s kojim je suradnja već do sada rezultirala obradom 

i objavom zajedničkog znanstvenog članka o arhitektonskoj plastici s 

burga u institutskom časopisu Prilozima, kao i suradnjom na izložbi o 

burgu Vrbovcu. Sve crteže kamene plastike u ovoj monografiji izradio 

je dr. sc. Z. Horvat. Zatim su tu kolegice dr. sc. Metka Culiberg iz Bio-

loškog instituta »Jovana Hadžija« ZRC SAZU u Ljubljani (analize vrste 

drveta), doc. dr. sc. Renata Šoštarić iz Botaničkog zavoda Prirodoslovno-

matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (arheobotaničke analize) 

sa svojim suradnicima, potom doc. dr. sc. Tajana Trbojević Vukičević iz 

Zavoda za anatomiju, histologiju i embriologiju Veterinarskog fakulteta 

Sveučilišta u Zagrebu sa suradnicima (zooarheološke analize istraživanja 

2002.-2010.), dr. sc. Vesna Malez iz Zavoda za paleontologiju i geologiju 

kvartara Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti (zooarheološke analize 

iz istraživanja 2001.), kojoj zahvaljujem na dozvoli za korištenje stručnog 

izvješća u ovdje objavljenome radu o zoološkim analizama, zatim dr. sc. 

Damir Karbić iz Odsjeka za povijesne znanosti HAZU (povijesna istra-

živanja) te muzejska savjetnica Helga Zglav-Martinac iz Muzeja grada 

Splita (analiza glazirane keramike i majolike). Zahvaljujem ovom prigo-

dom i prof. dr. sc. Mirjani Matijević Sokol koja je u suradnji s prof. dr. sc. 

Željkom Tomičićem načinila prva povijesna istraživanja i postavila burg 

Vrbovec u osnovni vremenski okvir prema povijesnim izvorima, a čiji je 

posao nastavio dr. sc. D. Karbić, te koja je pomogla na iščitavanju složenog 

natpisa urezanog dekorativnom goticom na jednom brončanom predme-

tu iz arheoloških istraživanja. Također bih zahvalila i prof. dr. sc. Jeleni 

Traković iz Drvnotehnološkog odsjeka Šumarskog fakulteta Sveučilišta 

u Zagrebu te prof. dr. sc. Katarini Čufar iz Odjela za drvo Biotehničkog 

fakulteta Sveučilišta u Ljubljani koje su ljubazno pristupile analizama 

vrste drveta i dendrološkim analizama s burga Vrbovca, koje ipak nisu 

dale pouzdane rezultate zbog nedostatka adekvatnog broja godova u 

uzorcima, odnosno zbog nedostatka relevantne komparativne materije.

Valja na kraju izraziti i zadovoljstvo najnovijom suradnjom – s 

Muzejima Hrvatskog zagorja i ravnateljicom Gorankom Horjan, čijom 

zaslugom su preko Muzeja osigurana od strane Ministarstva kulture i 

sredstva za publiciranje ove monografije kao i izložbe »Vrijeme utvrda: 

Plemićki grad Vrbovec na Sutli«, koja je predstavljena široj javnosti 13. 

listopada 2010. g. u Muzeju Seljačkih buna u Gornjoj Stubici. Zahvalju-

jem na suradnji i voditeljici Dvora Veliki Tabor Nadici Jagarčec, a osobito 

kolegici Ivani Škiljan, autorici spomenute izložbe, koja je s velikim entu-
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zijazmom osmislila topli koncept izložbe i profesionalno predstavila burg 

Vrbovec kako stručnoj tako i široj javnosti. Posebno mi je zadovoljstvo 

bila i suradnja s gospođom Sylvom Antony Čekalovom, koja je strpljivo 

proučavala vrbovečke pećnjake te izradila prijedloge rekonstrukcije dviju 

kaljevih peći. Te peći, te niz detalja s burga Vrbovca računalno i grafički je 

obradio Filip Ružić, čija je 3D animacija burga Vrbovca pružila poseban 

doživljaj posjetiteljima izložbe. Tu su i drage kolegice i kolege iz Dvora 

Veliki Tabor i Muzeja Seljačkih buna koji su svojom marljivim rukama 

polijepili mnoštvo pećnjaka, izrisali brojne ulomke keramičkih posuda, 

čaša, vrčeva, metalnih nalaza, stakla i svog sitnog materijala iz arheološ-

kih istraživanja burga Vrbovca, a to su Andrea Brlobuš (pećnjaci), Siniša 

Žnidarec (crtanje keramičkih posuda, čaša, vrčeva) i Zlatko Mirt (crtanje 

metalnih i staklenih nalaza te sitnih kamenih izrađevina kao i keramičkih 

uljanica i tuširanje crteža crijepa i maza).

U monografiji su osim njihovih korišteni i crteži koje je izradila Marta 

Perkić, zatim Mihael Golubić, Marko Nemeth i Petra Dinjaški. Kolegi 

Mihaelu Golubiću i njegovom timu iz Hrvatskog restauratorskog zavo-

da zahvaljujem za rad na keramici i pećnjacima te restauraciji nalaza. Iz 

Hrvatskog restauratorskog zavoda zahvaljujem i djelatnicima Odjela za 

kamen s kolegom Ivanom Jengićem na čelu (Mijo Jerković, Mate Roščić, 

Marinko Šagolj) na restauraciji više komada arhitektonske kamene pla-

stike s burga Vrbovca. Uz njih, zahvalnost na strpljivosti i pažljivoj kon-

zervaciji osjetljivih metalnih predmeta željela bih izraziti kolegi Damiru 

Doračiću iz Arheološkog muzeja u Zagrebu te Nikoli Erlichu.

Srdačna zahvala ide i recenzentima doc. dr. sc. Krešimiru Filipcu i 

doc. dr. sc. Katarini Predovnik te uredništvu i svima koji su svojim radom 

u samim zadnjim fazama pripreme ove monografije pomogli da ona u 

ovome obliku bude publicirana.

Svi su ovi suradnici na projektu Arheološko-konzervatorskih istraži-

vanja Plemićkog grada Vrbovca u Klenovcu Humskom dali svoj doprinos 

tome da bismo danas imali ovakav lokalitet pred sobom, ne još u pot-

punosti istražen, no svakako ne više obavijen velom tajni i svakako na 

putu da postane jednim od arheološki u potpunosti istraženih i javnosti 

prezentiranih srednjovjekovnih burgova Hrvatskoga zagorja. Burg Vrbo-

vec je na pola puta ka završnoj istraženosti i prezentaciji, a u tom smislu 

i ova monografija predstavlja jednu značajnu točku negdje na pola puta 

ili čak, usudila bih se reći, bliže konačnici dosezanja zadanih ciljeva i 

spoznaja koje dijelom jesu i bit će još polučene u nastavku arheoloških 

istraživanja.




